Lampotilan vaikutus resistanssiin

* Johtimen resistanssi kasvaa lampadtilan kasvaessa
* Mita suurempi virta langassa kulkee, sita enemman lanka lampenee ja resistanssi kasvaa.

* On mahdollista valmistaa vastuksia, joiden resistanssi muuttuu esim. lampotilan tai valon maaran
muuttuessa.
* Erilaisia vastuksia voidaan kayttaa saannostelemaan sahkovirtaa erilaisissa sahkolaitteissa
* Esim. monet |lampo6- tai valaistusmittarit perustuvat tallaisiin vastuksiin

* PTC- eli "Positive Temperature Coefficient” vastusten resistanssi kasvaa lampotilan kasvaessa. Kun
taas NTC- eli “Negative Temperature Coefficient” vastusten resistanssi laskee [ampotilan
kasvaessa.



Potentiaali

* Potentiaali tarkoittaa virtapiirin pisteen jannite-eroa valittuun nollapotentiaaliin nahden.
* Potentiaalin tunnus on V ja yksikko voltti

* Potentiaalia tarkastellessa, joku virtapiirin piste valitaan maadoituspisteeksi, jossa potentiaali on
nolla. |

* Maadoituskohtaa merkitaan virtapiirissa merkinn..—==



Jannite

* Virtapiirin tietyn pisteen potentiaali voidaan mitata jannitemittarin avulla, kytkemalla jannitemittarin
miinusnapa maadoituskohtaan ja plusnapa haluttuun virtapiirin pisteeseen

* Kahden pisteen vadlista potentiaalieroa kutsutaan jannitteeksi
* Pisteiden A ja B valinen jannite saadaan siis pisteiden potentiaalien erotuksesta,

missa on pisteen B ja pisteen A potentiaali

Potentiaalikayra

Virtapiirissa tapahtuvat jannitteen muutokset voidaan esittaa
potentiaalikayran avulla
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Kuvissa on esitettyna virtapiiri ja sen potentiaalikayra
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Virta liikkuu virtapiirissa plusnavasta
poispadin. Pisteiden A ja B valinen
potentiaaliero on jannitelahteen
antama jannite.
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Lilkuttaessa virtapiirissa jannitelahteen
|api miinusnavasta plusnapaan jannite

kasvaa

Vastuksessa tapahtuva jannitehavio on
pisteiden D ja E potentiaalien erotus

Jannitehavio voidaan laskea Ohmin lain
avulla U = Rl



Kirchhoff II

Kirchhoffin Il laki
Suljetussa virtapiirissd potentiaalimuutosten summa on nolla eli
2=,
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